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Экзаменационная работа по химии 

Вариант 2106 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы дается 2 часа (120 минут). Работа состоит из трех частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 включает 10 заданий с выбором одного правильного ответа из 4 представленных (1-10). Часть 

2 содержит 4 задания на установление соответствий. Ответы на задания 11-14 записываются в виде 

последовательности цифр. К заданиям 3 части нужно привести развернутое решение, содержащее 

запись необходимых уравнений реакций и математических расчетов. 

При выполнении работы Вы можете пользоваться Периодической таблицей химических элементов 

Д.И.Менделеева, таблицей растворимости кислот, солей и оснований в воде, электрохимическим 

рядом напряжений металлов, непрограммируемым калькулятором. 

Желаем успеха! 

 

Часть 1. 

Записывайте ответы в бланк ответов для заданий с кратким ответом 

1. Какую электронную конфигурацию внешнего уровня имеют атомы элементов VIA группы?  

1) ns2np5     2) ns2np2           3) ns2np4              4) ns2np6 

 

2. Химическая связь в аммиаке и озоне соответственно  

1) ковалентная полярная и ионная                          2) ковалентная неполярная и ковалентная полярная  

3) ковалентная полярная и ковалентная неполярная          4) ионная и ковалентная неполярная 

 

3. В каком веществе степень окисления марганца наименьшая: 

1) K2MnO4      2) КMnO4     3) Mn2O7       4) Mn(NO3)2  

 

4. Только солеобразующие оксиды перечислены в ряду: 

1) Cr2O3, NO, CaO;  2) N2O3, CO, Al2O3; 

3) SO2, P2O5, Al2O3  4) N2O5, N2O, MgO; 

 

5. Реакций замещения является: 

1) СaO + H2O;  2) KI+ Br2;  

3) FeO + H2SO4;  4) Fe + Cl2; 

 

6. Электролитом является каждое из двух веществ:  

1)этиловый спирт и соляная кислота                2)серная кислота  и сульфат бария 

3)хлорид натрия и гидроксид калия                  4)азотная кислота и глицерин 

 

7. Cоляная кислота взаимодействует со всеми веществами набора: 

1) NH4Cl, Cu(OH)2, NaBr;  3) Na2S, Fe(NO3)2, KOH; 

2) BaCl2,  Fe(OH)3,  NH3;             4) (NH4)2CO3, CО2, Al2S3; 

 

8. Наибольшее количество катионов образуется в растворе при диссоциации 1моль 

1) сульфата бария  2) сульфата меди(II)  3) сульфата алюминия   4) сульфата кальция 

 

9.Сокращённое ионное уравнение Ba2+ + SO4
2– = BaSO4    

соответствует взаимодействию 

1) хлорида бария и сульфата калия            2) гидроксида бария и оксида серы(VI) 

3) оксида бария и оксида серы(VI)             4) оксида бария и серной кислоты 

 

 



10. Одновременно реакцией разложения и окислительно-восстановительной является реакция 

1) CaCO3 = CaO +CO2                                            2)  H2CO3 = H2O + CO2  

3) 2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O                    4) 2KMnO4= K2MnO4+MnO2 +O2 

 

 

 

 

Часть 2. 

Записывайте ответы в тот же бланк ответов, где записывали ответы части 1. 

 

 

11. Установите соответствие между формулами исходных веществ и ионными уравнениями 

реакций: 

Реагенты 

А) Na2SO3 + H2SO4  

Б) Ba(OH)2 + HCl 

В) Na2CO3 + CO2 + H2O 

Г) Fe + HCl 

Ионно-молекулярное уравнение 

1) Fe + 2H+  =  Fe2+ +H2                       

2) CO3
2– + H2O  =  HCO3

– + OH– 

3) OH– + H +  = H2O 

4) SO3
2– + 2H+  =  SO2 + H2O 

5) CO3
2- + CO2 + H2O  =  2HCO3

– 

В бланк ответов перенесите получившуюся последовательность цифр без пробелов и запятых 

 

 

12. Установите соответствие между схемой химической реакции и изменением степени 

окисления окислителя: 

 Схема реакции                                           Изменение степени окисления окислителя 

A) H2S + SO2 → S + H2O   1) Э-2 → Э+ 

Б) KClO3 → KCl + O2   2) Э-2 → Э0 

В) ZnS + O2 → SO2 + ZnO   3) Э+4 → Э0 

Г)H2SO4 + S → SO2 + H2O   4) Э0 → Э-2 

5) Э+6→ Э+4 

6) Э +5 → Э-1 

В бланк ответов перенесите получившуюся последовательность цифр без пробелов и запятых 

 

 

13. Установите соответствие между названием и классом неорганического вещества: 

А) гидроксид рубидия    1) бескислородная кислота  

Б) оксид азота (II)     2) кислотный оксид 

В) гидрокарбонат натрия   3) щелочь 

Г) нитрат аммония    4) кислая соль 

5) средняя соль 

6) несолеобразующий оксид 

В бланк ответов перенесите получившуюся последовательность цифр без пробелов и запятых 

 

 

14. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакции. 

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА                ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ  

 А) Fe + Cl2 →                                                1) FeCl3                     

 Б) Fe + HCl →                                               2) FeCl2                     

 В) Fe + H2SO4(разб.) →                               3) FeCl2 + H2 

 Г) Fe + H2SO4(конц.) →                               4) FeCl3 + H2 

         5) FeSO4 + H2 

         6) Fe2(SO4)3 + SO2 + H2O 

В бланк ответов перенесите получившуюся последовательность цифр без пробелов и запятых 

 

 

 



Часть 3. 

Напишите развернутый ответ. 

Записывайте ответы в бланк ответов для заданий с развернутым ответом 

 

 

15. Mg+H2SO4      MgSO4 + S  +H2O 

Составьте уравнение электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель. Расставьте 

коэффициенты в уравнении. 

 

 

16. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 

2Мg + O2 = 2МgО + 1200 кДж, 

выделилось 600 кДж теплоты. Чему равна масса магния, вступившего в реакцию? 

 

 

17. Вычислите какой объём углекислого газа (н. у.) выделиться при обжиге 600 кг известняка с 

массовой долей примесей 10 %? 

 

 

18. Фосфат кальция сплавили с углем и песком, затем полученное простое вещество сожгли в 

избытке кислорода, продукт сжигания растворили в избытке едкого натра. К полученному раствору 

прилили раствор хлорида бария.  

Составьте молекулярные уравнения четырех описанных реакций. Для последней реакции составьте 

полное и краткое ионное уравнение. 

 

 

19. К 400 г 5 %-ного раствора сульфата железа (III) прилили 200 г 3 %-ного раствора гидроксида 

натрия. Вычислите массу осадка. 

 

 

20. Напишите 4 уравнения ионного обмена, с помощью которых можно получить хлорид натрия. 

Для любой реакции напишите полное и краткое ионные уравнения. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


